

КАК СВЯЗАНЫ ПРОФЕССИЯ И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ В РАБОТЕ ВРАЧА-КОСМЕТОЛОГА

Среди врачей и косметологов довольно популярна фраза, что в эстетической медицине и косметологии «главным и самым эффективным препаратом» является сам врач. Именно от его знаний и умений или от того, что мы называем профессионализмом, в соответствии с известным законом Парето, зависит 80% успеха красоты и привлекательности пациента.

Улучшив свою внешность, человек становится более уверенным в себе, более работоспособным. У него хорошее настроение, вокруг него складывается позитивная психологическая обстановка.

Специальность «врач-косметолог» сегодня очень востребована. И развивалась она быстрее, чем многие другие. Именно поэтому назрела необходимость утверждения ее в государственной номенклатуре специальностей. Для того, чтобы работать косметологом, необходимо знать основы не только дерматологии, но и физиотерапии (т.к. косметологи используют в своей практике физиотерапевтические приборы), онкологии (т.к. с появлением «родинок» и др. образований на коже в первую очередь пациенты идут к косметологам) и неврологии, к чему обязывает внедрение ботулинотерапии в практику врача-косметолога.

Специальность «врач-косметолог» введена. Что дальше?

Специальность «врач-косметолог» введена в России с 2009 г. Но все это время врачи-косметологи находились в неопределенном состоянии, размышляя о развитии косметологии в свете новых требований к профессии. В Министерстве здравоохранения и социального развития РФ шла работа по созданию нормативной базы, и прежде всего разработка требований к квалификации врачей-косметологов, типовые программы обучения и т.д.

В феврале этого года на пресс-конференции главного внештатного специалиста по дерматологии и косметологии Минздравсоцразвития РФ, президента общероссийской общественной организации «Российское общество дерматовенерологов и косметологов», академика РАМН, д.м.н, профессора

А. А. Кубановой были подведены первые итоги проделанной работы. На пресс-конференции присутствовали представители профессиональной прессы, профильных кафедр образовательных учреждений и руководители крупных бизнес-структур косметологической отрасли.

Самое главное, что узнали участники пресс-конференции: барьеры бизнесу и практикующим специалистам не грозят. Несмотря на утверждение программы профессиональной подготовки по новой специальности «врач-косметолог» и

**Нет профессий
с большим будущим,
есть профессионалы
с большим будущим**

начало работы по ней уже 12-ю вузами, все старые документы, которые использовались до настоящего времени для допуска к косметологической практике, остаются в силе. Переподготовку по новой программе придется проходить только по истечении срока их действия, а для специалистов с опытом и стажем работы будут предусмотрены облегченные условия «конвертации» образования.

Новая специальность. Новые вопросы

По словам академика А. А. Кубановой, появление новой специальности породило множество вопросов, к которым отрасль оказалась не подготовлена. Это и проблема четкого описания круга задач, относящихся к сфере косметологии и решаемых врачом-косметологом, и необходимость срочного создания и оборудования специализированных учебных баз в образовательных учреждениях, и многочисленные, но важные нюансы, связанные с порядком оказания медицинской помощи по профилю «Косметология». Решение возникших организационных задач возложено сегодня на институт главных специалистов органов управления здравоохранением субъектов Российской Федерации, которые теперь именуются главными специалистами по дерматовенерологии и косметологии. Не остались без внимания и проблемы методические.

Революционным шагом стало анонсированное на мероприятии создание Комитета экспертов по косметологии, который призван объединить усилия ведущих профессионалов отрасли для решения в сотрудничестве с главным специалистом по дерматовенерологии и косметологии Минздравсоцразвития РФ методических проблем, подготовки и экспертизы решений в области государственного и общественного регулирования медицинской косметологической деятельности.

В состав Комитета экспертов вошли специалисты профильных кафедр учебных заведений, научных учреждений, представители крупных коммерческих структур отрасли, занимающихся оказанием косметологических услуг населению, дистрибуцией и производством продукции для нужд косметологии. Председателем комитета стала О. М. Христенко, руководитель группы компаний «Бизнес-Консалт».

Интерес присутствовавших вызвало также сообщение О. М. Христенко о новом проекте профессиональных конгрессов и выставок по профилю дерматовенерологии, косметологии, антивозрастной и эстетической медицины. Проект претендует на ежегодное проведение 5-6 мероприятий не только в Москве, но и в ключевых регионах России. Присутствовавшие были ознакомлены с планом мероприятий на 2011 год, предусматривающим конгрессы и выставки в Москве, Ставрополе, Омске, Краснодаре и Казани.

Пресс-конференция четко обозначила перспективы развития отрасли, открыто проанонсировала планы развития программ обучения в отрасли и других готовящихся проектов. Практика подобных встреч очень важна, так как она определила основные принципы информационного обеспечения всех участников косметологического рынка.

**Публикация подготовлена по материалам сайта www.kracota.com*